

Děkujeme našim sponzorům za podporu



## OBEC OSTŘEDEK



**ELEKTRIK**  
Josef Krejčárek

**JURD CZ**  
s.r.o.

**DANA a DAVID**  
**BERANOVI**

**PEKAŘSTVÍ SYSEL & HANIBAL**    **TRANSBETON MIROSLAV ŠKVOR**    **ZÁMEČNICTVÍ FRANTIŠEK NERAD**



ING. MAREK  
ŠKVOR

PAVEL  
KRÍŽEK



**PEKAŘSTVÍ**  
**FITA**

**JAROMÍR**  
**PECHA**



**MARTIN ŠKOULA**    **LUCIE a PETR STYBLÍKOVÍ**    **TOMÁŠ HAVEL**    **VLADISLAV MAROUŠEK**    **PETR KUKLA**

**SDRUŽENÍ**  
**SLUNÍČKO**



**FRANTIŠEK**    **MILAN**  
**ŘEJHA**    **KOBIÁN**



**EGMONT**



***Vítáme Vás***

***Na oslavách 50 let TJ Sokol Ostředeck***



Přejeme Vám příjemnou zábavu ...

## Připravili jsme pro Vás pestrý program

<b>8.30 - 14.15</b>	<b>JOMA CUP 2012 - turnaj starších přípravek</b>
<i>08.30</i>	<i>Zápasy ve skupině</i>
<i>11.30</i>	<i>Semifinále</i>
<i>12.30</i>	<i>Zápas o 5. místo</i>
<i>13.00</i>	<i>Malé finále - zápas o 3. místo</i>
<i>13.30</i>	<i>Finále</i>
<i>14.00</i>	<i>Vyhlášení výsledků</i>
<b>11.00 - 13.00</b>	<b>Účast Antonína Panenky na turnaji</b>
<b>14.45 - 15.45</b>	<b>Zápas starých pánů Ostředek vs. Struhařov</b>
<b>16.00 - 16.15</b>	<b>Ukázka cvičení sokolských dětí</b>
<b>16.15 - 17.30</b>	<b>Zápas Ostředek - stará garda FC Graffin Vlašim</b>
<b>18.00 - 19.30</b>	<b>Australský fotbal - exhibice zápas reprezentace ČR vs. ligový výběr</b>
<b>19.30 až do druhého dne</b>	<b>Volná zábava - Československá diskotéka DJ Ježek</b>

Oslavy 50 let TJ Sokol Ostředek

jsou financovány ze Středočeského Fondu hejtmana a zmírnění následků živelních katastrof v rámci „Podpory hejtmana“.

# Středočeský kraj

## V roce 2012 a 2013 plánujeme ...



### 2012 Akce

---

- 14.7. Nohejbalový turnaj trojic
- 11.8. Letní fotbalový turnaj dospělých
- 10.11. Divadelní představení
- 8.12. Výroční členská schůze
- 31.12. Silvestrovský pinčes

### 2013 Akce

---

- 5.1. Ostředecká lyže
- 12.1. Slavnostní večer „Ostředecký fotbalista roku 2012 se skupinou MP 6 BAND
- 2.3. Sokolský ples se skupinou PROFIL
- 18.5. Pout'ová zábava se skupinou CODA

**Srdečně Vás zveme!!!**

Změna termínů je vyhrazena. Děkujeme za pochopení.

## Pravidla našeho fotbalu jistě znáte tak něco málo o tom jiném fotbale, australském ...

Australský fotbal, jak název napovídá, je sport, který k nám přišel od protinožců. Je to společně s irským fotbalem pravděpodobně nejtvrďší forma fotbalu na světě. Nezkušený divák by si na první pohled mohl australský fotbal splést s ragby. Ovšem ve skutečnosti se jedná o dva zcela odlišné sporty. Australský fotbal je velice dynamický, rychlý a divácky atraktivní sport. Hráči australského fotbalu bývají fyzicky zdatnými sportovci. V Austrálii je australský fotbal společně s ragby a kriketem nejoblíbenějším sportem. Každý týden navštěvují ligová utkání desetitisíce fanoušků. Velké finále navštíví každoročně na stadionu MCG v Melbourne téměř 100 000 diváků.

### Pravidla

Pravidla australského fotbalu jsou od našeho fotbalu dost odlišná. Hlavním rozdílem je tvar míče. Míč je oválný a hráči jej po většinu utkání drží v rukách. Hra se odehrává na velkém oválném hřišti. Rozměry hřiště jsou až 185 x 155 metrů. Za každý tým nastupuje 18 hráčů v poli + 4 na střídání. Střídání probíhá neomezeně - hokejově. Zápas je rozdělen na 4 čtvrtiny po 20 minutách čistého času. V evropských podmínkách se hra hraje na ragbyových hřištích a počet hráčů za team je 9.

### Skórování

Cílem hráčů je kopnout balón do soustavy branek, kterou tvoří čtyři vysoké tyče. Trefa do prostřední části je za 6 bodů (gól). Trefa do krajní části je za 1 bod (behind).

### Přihrávání

Hráči si mohou přihrávat:

- 1. Rukou** - tato přihrávka se nazývá handpass a hráči jí používají jako rychlou přihrávku na kratší vzdálenost. Handpass znamená, když hráč do balonu, který drží v ruce, udeří pěstí druhé ruky. Pozor, v australském fotbale se balon nesmí házet.
- 2. Kopem** - tím si hráči přihrávají na delší vzdálenost. Když hráč chytí balón kopnutý na vzdálenost delší než 15 metrů přímo ze vzduchu, aniž by se ho jiný hráč předtím dotkl, nastává situace "mark". Hráč má poté čas na rozehrání jakýmkoliv způsobem, aniž by byl protihráčem atakován. Existuje několik způsobů kopů.

### Atakování hráče

Atakovat se smí jen hráč s balonem, a to od kolen po ramena. Je povoleno držet hráče, složit ho na zem nebo stáhnout za dres. Pokud se okamžitě atakovaný hráč nezbaví míče, je odpískán volný kop pro atakujícího hráče. Bez balónu se smí atakovat hráč jen boky a ramenem ovšem nesmí být trefen do hlavy. Není povoleno do hráče strkat ze zadu a jakékoliv zákeřné zákroky proti pravidlům.



## Historie organizovaného sportu v Ostředku

Vše začalo **18. srpna 1962**. V budově bývalého hostince U Kratochvílů se sešlo 20 sportovních nadšenců, aby položili základy sportovního klubu v Ostředku. Téhož roku 18. listopadu se konala ustavující schůze Tělovýchovné jednoty Sokol Ostředek, které se zúčastnilo 33 občanů. Předsedou se stal p. Josef Truhelka, místopředsedou p. František Škvor.

Od ledna 1963 se konalo pravidelné cvičení žen a dětí. Roku 1964 se konaly první lyžařské závody, jejichž tradice byla přerušena až koncem 80. let. Téhož roku vznikl šachový a stolně-tenisový oddíl. Zatímco šachisté svojí činnost velmi brzy ukončili, oddíl stolního tenisu existoval s krátkými přestávkami až do poloviny 90. let. Naše družstvo hrálo se střídavými úspěchy okresní soutěží. Největší rozmach zaznamenal tento sport v druhé polovině 80. let, kdy zde působila 2 družstva pod vedením J. Nenáhla a Ing. J. Škvora a pravidelně byl pořádán vánoční turnaj. Vrcholem pak byl rok 1992, kdy se prvnímu družstvu podařilo postoupit do OP II. třídy, kde hrálo až do svého zrušení v r. 1995. Od té doby se stolní tenis v Ostředku soutěžně nehraje

V roce 1972 se začalo se stavbou tělocvičny (adaptace bývalé prodejny Jednoty), práce byly dokončeny v roce 1981. Roku 1966 bylo vybudováno fotbalové hřiště a v roce 1975 došlo k rozšíření na jeho současný stav, o rok později byly dostavěny kabiny. Na konci 90. let přibýly kabiny pro mládežnická družstva a hosty. V průběhu let se hřiště oplotilo, rozšířila se kapacita míst k sezení a do areálu přibyla „Koliba“, která slouží všem fanouškům k občerstvení během fotbalových zápasů. Jednou z posledních změn bylo vybudování zavlažování trávníku.



## Historie fotbalového oddílu

1967	Založení fotbalového oddílu
1977	Fotbalisté vyhráli svou skupinu IV. třídy a postoupili do III. třídy
1985	Fotbalisté do posledních kol bojovali o postup do okresního přeboru, ale bohužel je o pár bodů předčila Vlašim B
V následující sezóně se tým propadl do druhé poloviny tabulky, jelikož proběhla reorganizace soutěží, byl tým od podzimu 1987 přeřazen do IV. třídy	
1993	Fotbalisté o jeden bod předčili Hulice a vrací se do III. třídy
Z počátku se dařilo pohybovat v lepším průměru tabulky, s koncem 90. let však přišla generační výměna a s tím spojený posun ke dnu tabulky	
1999	IV. třída
2000	TJ Sokol Ostředek se sloučil s Benešovským SK a tak mohli naše fotbalisté zaujmout jeho místo ve III. třídě
2005	Založení B týmu
2006	Fotbalisté vyhráli svou skupinu a postoupili do okresního přeboru Utěkáni Ostředek x XI. Internacionálové ČR 2:7 (1:3)

2008	Fotbalisté se umístili na obvykle nesesupové 12. příčce, bohužel z kraje sestupovala po této sezóně dvě družstva z Benešovska, a tak i tato příčka byla nakonec sestupová a Ostředek sestupuje do III. třídy
	Počátky ankety „Ostředeký fotbalista roku“, doprovodnou soutěží je střelecká soutěž „Ostředeká zlatá kopačka“ a anketa „Hvězda béčka“
2011	Fotbalisté postupují do okresního přeboru Utkání Ostředek x XI. internacionálů SK Slavia Praha v rámci oslav 45 let od vybudování hřiště 1:6 (0:2)

### Fotbalový oddíl Ostředka od dob jeho vzniku





Každý čtvrtek probíhá v Ostředku v budově obecního úřadu cvičení s dětmi. Děti zde natrénovaly sestavu na písničku „Mravenčí ukolébavka“ a vystoupily 9. března 2012 na MDŽ v Ostředku, který pořádali Obecní úřad Ostředek a Cesta pro venkov o.s



K příležitosti 50 let od založení TJ Sokol Ostředek byly vydány pamětní suvenýry odznáček a minidres







Na silvestrovské dopoledne připravila TJ Sokol Ostředeck ve spolupráci se SPZV Ostředeck a.s. v sále ostředecké restaurace turnaj ve stolním tenise - **Silvestrovský pinčes 2011**, kterým ostředecký sportovní klub navázal na vánoční turnaje pořádané na přelomu 80. a 90. let minulého století.

Turnaje se účastnilo 30 hráčů (22 mužů a 8 žen). V mužské kategorii zvítězil pan Jindřich Nenáhlo z Ostředka, druhé místo obsadil Ladislav Fiala, bronzovou medaili vybojoval Tomáš Mikel z Kozmic. Čtvrtá příčka zbyla na Jiřího Škvora z Ostředka. Mezi ženami kralovala Jana Krejčárková z Vodsliv, která ve finále přehrála Jitku Hanibalovou z Benešova. Třetí místo vybojovala Radka Pessrová z Teplýšovic. Na čtvrté pozici skončila domácí Nad'a Havlová.



13. 1. 2012 byl na slavnostním večeru vyhlášen vítěz již čtvrtého ročníku ankety „**Ostředecký fotbalista roku 2011**“, kterým se stal Ondřej Vildman. Hvězdou béčka byl vyhlášen Radek Štěch a ostředeckou zlatou kopačku získal Ondřej Vildman. Vyhlašování ankety bylo spojeno s taneční zábavou.



## Fotbalový oddíl TJ Sokol Ostředek v sezoně 2011/2012



Ostředek A

TJ Sokol Ostředek - OP 2011/12

Ostředek B





12. listopadu 2011 byla slavnostním večerem připomenuta dvě výročí - 165 let od narození nejslavnějšího ostředeckého rodáka - českého národního básníka Svatopluka Čecha a uplynutí 100 let od vzniku ochotnického divadla v Ostředku.

Herec Petr Vobecký připomenul život Svatopluka Čecha a zarecitoval jeho báseň „Dosti nás“ ze sbírky Jitřní písně, poté seznámil diváky se stoletou historií amatérského divadla v Ostředku. Následovala divadelní komedie Jiřího Cinkeise „Mlč! A když mluvíš, nežvaň!“ v podání jeho Divadlo Kocábka.





16. 7. 2011 se konal první ročník „**Ostředeckého nohejbalového turnaje trojic**“. Turnaje se zúčastnilo 10 týmů při celkovém počtu 34 hráčů. Více jak polovina týmů byla domácích, nicméně k nám dorazili i hosté z Lísku u Postupic, Týnce nad Sázavou a Benešova. Zlatá medaile putovala do Týnce nad Sázavou.



Ostředečtí Sokolové pomáhali 5. listopadu 2011 při stavebních úpravách kaple sv. Jana Nepomuckého v Ostředku, na níž majitelé - pánové Pechové obdrželi dotaci v rámci 8. výzvy realizace Strategického plánu Leader z Programu Rozvoje Venkova.

## Historie mládežnického fotbalu

Tým žáků byl vytvořen již v roce 1970 a aktivně se zapojil do okresních soutěží. V roce 1973 bylo toto družstvo převedeno do Teplýšovic v rámci spolupráce s místní TJ Sokol. Postup družstva mužů do 3. třídy od sezóny 1978/79 znamenal nutnost mít alespoň jedno mládežnické družstvo, a tak od této sezóny hrál v Ostředku tým mladších žáků (hráči do 12let). Koncem 80. let dosáhl tým velkého úspěchu, kdy obsadil třetí místo v okresním přeboru, o rok později dokonce druhé.

Na podzim 1989 hrála vedle mladších žáků také příprava - hráči do 10let, ovšem pro nedostatek hráčů soutěž nedohrála a byla na jaře 1990 ze soutěže odhlášena. Rok 1990 také znamenal ukončení činnosti družstva mladších žáků a jeho převedení do Teplýšovic. Naši hráči však zde nedostávali mnoho příležitostí, tak bylo v Ostředku od podzimu 1991 utvořeno družstvo starších žáků, které se pod vedením p. Nenáhla zapojilo do okresní soutěže. V roce 2003 byla činnost ukončena z důvodu malého počtu hráčů.

V roce 1997 byl prvně do soutěží přihlášen dorost vedený exligistou J. Bartošem. Dorost hned v 1. sezoně skončil na 2. místě své skupiny okresní soutěže. O rok později postoupil do okresního přeboru. Úspěšnou sezónu pak v červnu 1999 korunoval dorost vítězstvím v okresním kole Poháru ČMFS. Dorost tak dosáhl zatím největšího úspěchu historie kopané v Ostředku. Stejný úspěch zopakoval dorostenecký tým i v roce 2005, kdy Pohár OFS vyhrál před domácím publikem. V této sezoně se také dlouho pral o titul okresního přeborníka a tím i historický postup do krajské soutěže, která se v Ostředku ještě v žádné věkové kategorii nehrála. Závěr soutěže se však nepovedl a dorost skončil až čtvrtý.

Rok 2006 přinesl ukončení činnosti mládežnického fotbalu z důvodu nedostatku dětí. Až v roce 2010 došlo k jeho obnovení, a sice starší přípravy, která se od sezóny 2010/11 zapojila do okresního přeboru 5+1.



## Aktivity TJ Sokol Ostředek



8. ledna 2011 se konal v areálu fotbalového hřiště první ročník lyžařských závodů „Ostředeká lyže“, čímž se obnovila po více než dvaceti letech tradice běžkařských závodů v Ostředku - první závod se konal již v roce 1964.



I přes nepřízeň počasí se na start prvního ročníku dostavilo 23 závodníků všech věkových generací, nejstaršímu závodníkovi bylo 65 let a nejmladšímu 4 roky. Druhý ročník se zatím bohužel nekonal kvůli nedostatku sněhu.



Závodníci byli rozděleni do čtyř kategorií dle věku a pohlaví. V kategorii žen se na prvním místě umístila Zlatka Krosnářová z Třemošnice, v kategorii mužů do 40 let obsadil první místo Josef Šilhavý z Prahy a v kategorii muži nad 40 let zvítězil Jiří Smítka z Třemošnice. V kategorií děti do 10 let zvítězil pětiletý Šimon Styblík z Ostředka.



U příležitosti oslav 45 let existence fotbalového hřiště, které se konaly 10. 7 2011, si ostředečtí fotbalisté zahráli proti XI. internacionálům SK Slavia Praha. Zápas skončil 1:6 pro slávisty (0:2), do slávistické branky střelil gól František Macháček.



Utkání pískala mezinárodní rozhodčí s licencií FIFA Lucie Ratajová, která se ještě ten den večer přesouvala na MS žen do Německa. Atraktivní soupeř přilákal více než 200 diváků. Kabiny nově ozdobil znak TJ Sokol Ostředeck, který věnoval a večer před utkáním nainstaloval pan Tomáš Škvor z firmy Škvor-smalt.